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ОПИСАНИЕ ПО ВЯЗАНИЮ НОСКОВ  

#POPULAR_SOCKS 

Автор @by_ignatova.knit 

 
 

Весь информационный материал из данного описания является объектом авторского 

права и предназначен только для личного использования. Запрещается копирование, 

частичное или полное, продажа либо распространение текста, фото и видео без 

согласования с автором @by_ignatova.knit 
 

https://www.instagram.com/explore/tags/popular_socks/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/
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По приведенным расчетам в описании можно связать как детские и 

женские, так и мужские носки. Я предлагаю 2 схемы узора на выбор 

(резинка 2х2 и резинка 2х2 с накидами) и 2 варианта стенки пятки – 

рельефная и лицевой гладью. Высоту паголенка также можно 

регулировать – получится стандартной высоты или укороченный носок. 

То есть комбинаций может быть несколько! Выбирайте свою) 

 

В данном описании представлен способ вязания носков на пяти 

чулочных спицах. При желании можно самостоятельно распределить 

петли для вязания способом magic loop.   

 

Я вяжу классические лицевые петли и «бабушкины» изнаночные. Но вы 

можете вязать удобным для себя способом. Главное, чтобы в резинке и 

узоре лицевые петли получались скрещенными.  

 

В описании ссылки на видео (гиперссылки) выделены синим цветом. С 

телефона они открываются нажатием на текст, с ноутбука/компьютера –

клавиша Ctrl+ щелкнуть по ссылке. 

 

 

 Материалы и инструменты: 

 

● носочная пряжа: 175-210м/50г или толстая 6-ниточная пряжа 125м/50г 

● чулочные спицы 5 шт. 2-2,5 мм в зависимости от Вашей плотности вязания 

● маркеры 2 шт. 

● игла трикотажная 

● ножницы 

● сантиметровая лента (линейка) 

● носочные блокаторы (по желанию и при наличии) 

 

 Пряжа:  

 

Для вязания носков существует специальная носочная пряжа, прочность 

которой придают нейлон, полиамид, крапивные волокна в составе. Их 

должно быть 20-30%. Оставшаяся часть – это шерсть/меринос, хлопок, 

кашемир на Ваше усмотрение. Метраж 175-210м/50г или толстая 6-

ниточная пряжа 125м/50г.  

Вот ориентировочные марки пряжи, подходящие для вязания: 
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Метраж 

пряжи 
Марки пряжи 

 

125м/50г 
● Coop Knits Socks Yeah DK 

● Novita Nalle 

175-185м/50г 

● Drops Nord 

● Rosarios4 Meia 

● Sandnes Garn Sisu 

210м/50г 

● Lana Grossa Meilenweit 

● Gedifra Lana Mia 

● Onion Neetle Sock 

● Regia Classic 

● Gruendl Hot Socks 

210м/50г с 

мериносом 

или шелком, 

более тонкая 

● Coop Knits Socks Yeah 

● Regia Premium Silk,  

● Regia Premium Cashmere 

● Arwetta Filcolana 

● Gruendl Pearl 

● Casagrande Ampezzo 

● Alegria Manos Del Uruguay 

 

 Размеры и плотность вязания: 

 

Данное описание имеет привязку размеров к плотности вязания и толщине 

используемой пряжи. 

 

Очень важно связать образец с нужной плотностью петель. Это повлияет 

на итоговый размер носка! Пожалуйста, не пропускайте данный пункт и 

не начинайте вязание изделия без создания своего собственного образца)). 

 

Итак: необходимо набрать 40 петель и связать примерно 12 рядов лицевой 

гладью. Когда образец будет готов, необходимо постирать его вручную с 

кондиционером или средством для шерсти и высушить. Далее замерить 

количество петель в 10 см. Высота образца здесь менее важна, она 

повлияет лишь на итоговое количество рядов в изделии и легко 

подбирается по ходу вязания. 

 

Далее смотрим в таблицу, приведенную ниже, и сравниваем полученное 

количество петель плотности с табличным. Если оно получилось больше, 

то необходимо взять спицы большего размера, если меньше – меньшего, и 

попробовать еще раз, пока не удастся попасть в указанную плотность. 
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Пряжа 125м/50г 
175-

185м/50г 
210м/50г 

210м/50г с 

мериносом, более 

тонкая 

Плотность 

вязания 
30п./ 10см 32п./ 10см 34п./ 10см 36п./ 10см 

 

Количество набираемых для носка петель выбираем из таблицы, исходя из 

метража выбранной Вами пряжи и полученной плотности, и 

ориентируемся на обхват стопы в пальцах (над косточками у большого 

пальца и мизинца)! 

 

 
 

Например: пряжа 175м/50 г, плотность 32п./10 см. Обхват стопы в пальцах 

получился 19см. Составляем пропорцию: 

 

32 п. −10 см 

х п. −19 см 

  

х =
(19 ∗ 32)

10
= 60,8 п. 

 

Округляем полученное значение до ближайшего из таблицы. Это 60 

петель. 
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Пряжа 
Плотность 

вязания 

Количество петель 

56п. 60п. 64п. 68п. 72п. 76п. 

125м/50г 30п./ 10см 
36 

размер 

37-38 

размер 

39 

размер 

40 

размер 

41 

размер и 

более 

- 

175-185м/50г 32п./ 10см 
34-35 

размер 

36-37 

размер  

37-38 

размер 

38-39 

размер 

40-42 

размер  

43 

размер и 

более 

210м/50г 34п./ 10см 
33-34 

размер 

35-36 

размер 

36-37 

размер 

38-39 

размер 

40-42 

размер 

43 

размер и 

более 

210м/50г с 

мериносом, 

более тонкая 

36п./ 10см 
32-33 

размер 

34-35 

размер  

36-37 

размер 

37-38 

размер 

38-40 

размер  

41 

размер и 

более 

 

По ходу описания вязания первая цифра будет для 56 петель, вторая, 

третья, четвертая, пятая и шестая в скобках соответственно – для 60, 

64, 68, 72  и 76 петель. Ориентируйтесь на них) 

 

Примечание: если у Вас нестандартный объем стопы (широкая стопа/ 

высокий подъем), то при вязании на 60 петлях, можно взять спицы чуть 

большего размера (на 0,25) от тех, которыми попали в указанную 

плотность. И наоборот, если 72 петли в работе кажутся слишком 

широкими, меняем спицы на 0,25 в меньшую сторону. 

 

Примерный расход пряжи в зависимости от высоты паголенка: 

 

Расход пряжи, г 
Количество петель 

56п. 60 п. 64п. 68 п. 72 п. 76 п. 

125м/50г до 100г 

175-185м/50г 50-60г до 60г 60-70г до 80г до 80г более 80г 

210м/50г 50-60г до 60 г 60-70г до 70г до 80г более 80г 

210м/50г с 

мериносом, 

более тонкая 

до 50г 50-60г до 60г 60-70г 70-80г 70-80г 
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 Геометрия носка: 

 

                    Стандартная высота                          Укороченный   

 

                
 

Носок вяжется сверху вниз от резинки к мыску по кругу одной деталью 

без швов. 

 

 Классический набор петель и замыкание в круг: (см. видео Набор петель 

и замыкание в круг ) 

 

Набор петель делаем удобным для Вас способом. Я использую 

классический набор. Петли на спицах можно распределить 

самостоятельно, а можно воспользоваться моими расчетами: 

 

 На первую спицу набираем 15(16)(17)(18)(19)(20) петель.  

 

 
 

 Далее берем вторую спицу и продолжаем набирать на нее 

14(15)(16)(17)(18)(19) петель соответственно. 

https://drive.google.com/file/d/1vvyI3a9v_5CFOH4bs01iCHryMaP-t_CI/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1vvyI3a9v_5CFOH4bs01iCHryMaP-t_CI/view?usp=sharing
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 Затем на третью и на четвертую по 14(15)(16)(17)(18)(19). На спицах 

57(61)(65)(69)(73)(77) петель. 

 

 
 

 И замыкаем вязание в круг. Для этого первую и четвертую спицы 

соединяем так, чтобы они образовали кольцо. Обязательно следим, чтобы 

петли не перекрутились. Кончик нити смотрит на нас, рабочая нить от нас. 

Четвертой спицей поддеваем первую набранную петлю с первой спицы и 

протягиваем ее через последнюю набранную на четвертой спице. 

Подтягиваем кончики нитей. Должно получиться аккуратное и незаметное 

место соединения. Оно будет началом каждого нового ряда.    
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На спицах 56(60)(64)(68)(72)(76) петель. Количество петель на каждой спице 

14(15)(16)(17)(18)(19) соответственно. В процессе вязания для удобства 

петли можно перераспределять между спицами, не смещая начало ряда. 

 

 Резинка:  

 

Далее приступаем к вязанию резинки по схеме 1х1 со скрещенными 

лицевыми петлями: (см. видео Резинка 1х1 ): 

 

 

Условные обозначения: 

 

 Скрещенная лицевая петля 

 Изнаночная петля 

 

 

https://drive.google.com/file/d/16J6qUeAZ2kWNMlAuHlb3aOOsz3D_RGca/view?usp=sharing
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Высота резинки может быть любой, но 10-14 рядов оптимально, на мой 

взгляд. 

 

 Паголенок:  

 

После того, как связана резинка, начинаем вязать паголенок по любой из 

схем, приведенных в таблице ниже:  

 

Схема 1 (без накидов):  

в раппорте 4 петли и 1 ряд  

(см. видео Резинка 2х2 ) 

Схема 2 (с накидами):  

в раппорте 4 петли и 6 рядов  

(см. видео Резинка 2х2 с накидами ) 

 

 

 

 

 

 Накид прямой, от себя 

 
2 петли вместе 

изнаночной петлей 
 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/16LA2_sq3E904gT0xKyI4cehIqAia_kYh/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16Uz9GGH3BKf3trGVt9or1E6OqGsHn5VJ/view?usp=sharing
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Подсказка: количество рядов в носке по 

Схеме 2 легко считать по изнаночным 

петлям над ‘дырочками’. Как только будет 

5 таких петель, значит следующий ряд – 5ый 

по схеме, с накидами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Высота паголенка может быть любой, исходя из этого получится 

укороченный или стандартной высоты носок: 

 

 
 

Для детских носков средняя ориентировочная высота паголенка вместе с 

резинкой ≈11 см, для взрослых ≈13 см. В укороченных это 5-7 см. 

 

Перед пяткой останавливаемся: 

 

в любом ряду по схеме 1 не довязывая последние 

13(12)(13)(16)(17)(16) петель в 

ряду в 3 ряду по схеме 2 
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И если распределение петель на спицах было сделано так, как указано в 

описании при наборе петель, то есть сейчас у вас по 14(15)(16)(17)(18)(19) 

петель на каждой спице, то с 4 спицы на 3-ю переносим, провязывая по 

узору, 1(3)(3)(1)(1)(3) петли, и начинаем вязать 1 ряд стенки пятки. 

 

 Пятка: 

 

● Стенка пятки:  

 

Пятка вяжется поворотными рядами на половине от всех набранных 

петель. 

В данном случае я вяжу пятку-подкову, или французскую пятку. 

Возможны 2 варианта: усиленная (рельефная) или обычная (лицевой 

гладью) стенка пятки. 

 

- Количество рядов усиленной стенки пятки равно числу петель на ней.  

- В стенке пятки лицевой гладью необходимо провязать чуть меньшее 

количество рядов, так как она менее стянута в высоту. 

 

Число петель усиленной 

пятки  

28(30)(32)(34)(36)(38) 

 

Высота 

28(30)(32)(34)(36)(38) 

рядов 
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Число петель пятки 

лицевой гладью 

28(30)(32)(34)(36)(38) 

 

Высота 

24(26)(28)(30)(32)(34) 

рядов 

 

 
 

 

Усиленная стенка пятки (см. видео 

Усиленная стенка пятки)  

Стенка пятки лицевой гладью (см. 

видео Стенка пятки лицевой 

гладью) 

 

1 ряд: с 4 спицы провязываем 13(12)(13)(16)(17)(16) лиц. И далее на 

эту же спицу провязываем еще 15(18)(19)(18)(19)(22) лиц. с 1 спицы. 

Это будут петли пятки. Всего их должно получиться 

28(30)(32)(34)(36)(38). 

 

Примечание: если не хватает одной или трех петель на первой спице, 

добавляем их со второй.  

 

Теперь на одной спице все петли пятки, на двух других – временно 

отложенные петли. 

 

Разворачиваем вязание на изнаночную сторону. 

 

 

2 ряд: первую петлю (кромочная) снимаем, нить перед работой, 

27(29)(31)(33)(35)(37) изн.  

Разворачиваем вязание на лицевую сторону.  

 

Подсказка: узор на паголенке относительно центра пятки должен 

располагаться симметрично, проверяем себя). 

https://drive.google.com/file/d/16bL5a4f1bAje7Nt6KKkJFHXwCkWU75-U/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16eJP6oPQmdbAPqfBjEUrroYueMxa93En/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16eJP6oPQmdbAPqfBjEUrroYueMxa93En/view?usp=sharing
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3 ряд и все нечетные (лицевые) 

ряды: первую петлю 

(кромочная) снимаем, нить за 

работой, *1 петлю снять, не 

провязывая, нить за работой, 1 

лиц.* до последних трех петель 

на спице, 2 петли снять по 

порядку не провязывая, нить за 

работой, 1 лиц. 

Разворачиваем вязание на 

изнаночную сторону. 

 

Примечание: то есть в начале 

ряда у нас всегда 2 подряд снятые 

петли и в конце ряда перед 

последней петлей тоже 2 подряд 

снятые петли. 

 

 

3 ряд и все нечетные (лицевые) 

ряды: первую петлю 

(кромочная) снимаем, нить за 

работой, 1 петлю снять, не 

провязывая, нить за работой, 

лиц. петли до последних двух 

петель на спице, 1 петлю снять, 

не провязывая, нить за работой, 1 

лиц. 

Разворачиваем вязание на 

изнаночную сторону. 

 

Примечание: то есть в начале 

ряда у нас всегда 2 подряд снятые 

петли и в конце ряда 

предпоследняя петля тоже 

снятая. 

 

 

4 ряд и все четные (изнаночные) ряды: вяжем как 2 ряд. 

Разворачиваем вязание на лицевую сторону. 
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Чередуем 3 и 4 ряды до тех пор, 

пока не свяжем нужную высоту 

стенки пятки – 

28(30)(32)(34)(36)(38) рядов.  

 

Чередуем 3 и 4 ряды до тех пор, 

пока не свяжем нужную высоту 

стенки пятки – 

24(26)(28)(30)(32)(34) рядов. 

 

 

   
 

Подсказка: количество провязанных рядов стенки пятки удобно считать 

по боковым кромочным петлям, которые выглядят как ‘косичка’ 

(см.видео Счет рядов стенки пятки ). 

 

https://drive.google.com/file/d/16fspVwXRims8F0Hv2JEefh9ns4i32eqr/view?usp=sharing
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Итак, после того, как провязали любой изнаночный ряд, смотрим на 

правый край пятки с изнанки. На стыке пятки и паголенка есть нить-

перемычка, выше которой начинаются петли ‘косички’. Каждая петля этой 

‘косички’ – это 2 провязанных ряда. Петлю на спице не считаем.  

 

 
 

Нам необходимо насчитать: 

 14(15)(16)(17)(18)(19) таких кромочных петель между нитью-перемычкой 

и петлей на спице для усиленной пятки. 

 12(13)(14)(15)(16)(17) таких кромочных петель между нитью-перемычкой 

и петлей на спице для пятки лицевой гладью. 

После того, как провязано нужное количество рядов стенки пятки, 

разворачиваем вязание на лицевую сторону и начинаем вязать поворот 

пятки. 
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● Поворот пятки: (см. видео Поворот пятки) 

 

Делим петли стенки пятки условно на три части по: 10-8-10 (10-10-10)(10-

12-10)(12-10-12)(12-12-12)(12-14-12) петель.  

 

Будем вязать среднюю часть, постепенно добавляя петли с боковых 

частей. Таким образом мы сформируем угол (поворот) пятки. 

 

Подсказка: здесь нам понадобятся 2 маркера. 

 

1 ряд: 1 петлю снимаем, нить за работой, 16(18)(20)(20)(22)(24) лиц., 2 

вместе лиц. с наклоном влево (убавка влево), 1 маркер, 1 лиц. Слева 

осталось 8(8)(8)(10)(10)(10) петель. 

 

 
 

Поворачиваем вязание. 

 

2 ряд: 1 петлю снимаем, нить перед работой, переносим 1 маркер, 

7(9)(11)(9)(11)(13)  изн., 2 вместе изн., 2 маркер, 1 изн. Слева осталось 

8(8)(8)(10)(10)(10) петель. 

 

https://drive.google.com/file/d/17P1xA6EJi4gStRVizuTmEHxZm62udZaj/view?usp=sharing
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Поворачиваем вязание.  

 

3 ряд: 1 петлю снимаем, нить за работой, лицевые петли до второго 

маркера, снимаем маркер, 2 вместе лиц.  с наклоном влево, маркер, 1 лиц. 

Слева осталось 6(6)(6)(8)(8)(8) петель. 

Поворачиваем вязание. 

 

4 ряд: 1 петлю снимаем, нить перед работой, изн. петли до второго 

маркера, снимаем маркер, 2 вместе изн., маркер, 1 изн. Слева осталось 

6(6)(6)(8)(8)(8) петель. 

Поворачиваем вязание.  

 

Подсказка: на боковых частях каждый раз остается четное количество 

петель, но на 2 петли меньше, чем в предыдущем ряду. 
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Вяжем таким же образом, повторяя 3 и 4 ряды, пока на боковых частях не 

убавим все петли. Заканчиваем, провязав последний изнаночный ряд. На 

спице должно остаться 18(20)(22)(22)(24)(26) петель. Маркеры 

освободились.  

 

 

 
 

Поворачиваем вязание на лицевую сторону. Первую петлю снимаем, нить 

за работой, 8(9)(10)(10)(11)(12) лиц. Здесь середина пятки, и это будет 

местом отсчета каждого нового ряда (начало ряда).  
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Начинаем вязать 1 ряд стопы: берем свободную спицу и провязываем 

оставшиеся 9(10)(11)(11)(12)(13) петель лицевыми.  

 

  
 

Далее необходимо поднять петли из стенки пятки с обеих ее сторон и 

соединить вязание обратно в круг. 

 

 Подъём петель из стенки пятки:  

 

Сейчас перед нами правая кромка стенки пятки. Находим первую петлю 

косички на кромке (не считая ту, что на спице), и следующую за ней. 

Приподнимаем их и видим, что между ними есть перемычка из двух нитей. 

В ее серединку вводим спицу и вытягиваем петлю, захватив рабочую нить. 
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Нить подтягиваем, чтобы избежать появления дырочки между петлями 

(см. видео Принцип поднятия петель из стенки пятки).  

 

   
 

Всего нам необходимо поднять по 14(15)(16)(17)(18)(19) петель для 

усиленной пятки / по 12(13)(14)(15)(16)(17) петель для пятки лицевой 

гладью с каждой стороны (см. Видео).  

 

Продолжаем поднимать петли на эту спицу, пока их не получится 

7(7)(8)(8)(9)(9) / 6(6)(7)(7)(8)(8). Берем свободную спицу и продолжаем 

поднимать оставшиеся 7(8)(8)(9)(9)(10) /  6(7)(7)(8)(8)(9) петель. 

 

Теперь мы дошли до отложенных петель после паголенка - на них будем 

вязать узор по новым схемам, приведенным ниже. 

 

Для отделения петель узора от петель 

стопы надеваем на спицу 1 маркер: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/17aJHy9AJK2zTGZXrXUTda55lwUPnvUsC/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/16ggPmgZJMqT7S-zfKMFcB47Y6c3WJ25B/view?usp=sharing
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И начинаем вязать узор: по схеме 1 или с 4 ряда по схеме 2: 

 

Схема 1 для 56 петель: 

 
 

Схема 2 для 56 петель: 

 
 

Схема 1 для 60 петель: 

 
 

Схема 2 для 60 петель: 

 
 

Схема 1 для 64 петель: 

 
 

Схема 2 для 64 петель: 
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Схема 1 для 68петель: 

 
 

Схема 2 для 68 петель: 

 
 

Схема 1 для 72 петель: 

 
 

Схема 2 для 72 петель: 

 
 

Схема 1 для 76 петель: 

 
 

Схема 2 для 76 петель: 

 
 

Когда провязан узор со второй от начала ряда спицы, переходим к третьей 

и продолжаем вязать по схеме. Провязав все 28(30)(32)(34)(36)(38) петель 

узора, надеваем 2 маркер на спицу (для отделения узора от петель стопы). 
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Теперь нужно поднять петли из левой стенки пятки по тому же принципу. 

Подтягиваем рабочую нить при переходе от узора, чтобы избежать 

появления дырочек.  

На третью спицу поднимаем 7(8)(8)(9)(9)(10) (усил.пятка)/  6(7)(7)(8)(8)(9) 

(пятка лиц. гл.) петель. Берем свободную спицу (она будет четвертой в 

круговом вязании), на нее поднимаем еще 7(7)(8)(8)(9)(9) (усил.пятка) / 

6(6)(7)(7)(8)(8) (пятка лиц. гл.) петель и довязываем петли, оставшиеся от 

вязания пятки. Провязан 1 ряд стопы. На спицах всего 

74(80)(86)(90)(96)(102) петель (усил.пятка) / 70(76)(82)(86)(92)(98) петель 

(пятка лиц. гл.). А с изнанки на месте подъема петель должна получиться 

аккуратная ‘косичка’. 
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 Стопа и клин подъема: (см. видео Клин подъёма стопы) 

 

Начиная со 2-го ряда стопы, нужно формировать убавки по бокам (клин), 

чтобы получить то же самое количество петель, которое мы набирали в 

начале. 

 

 
 

Убавки находятся перед 1 маркером, не доходя до него 2 петли (с 

наклоном вправо), и сразу после 2 маркера (с наклоном влево). И будут 

делаться через ряд. 

 

2 ряд стопы: ряд с убавками. Лицевые петли до 2 петель перед 1 

маркером, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, переносим маркер, петли по 

узору до 2 маркера, переносим маркер, 2 вместе лиц. с наклоном влево, 

лиц. петли до конца ряда. 

 

3 ряд стопы: ряд без убавок. 

   

Продолжаем чередовать 2 и 3 ряды, пока на спицах не останется 

56(60)(64)(68)(72)(76) петель.  

 

Подсказка 1: для удобства в процессе вязания можно перераспределять, 

перемещать петли между спицами, особенно во время формирования 

клина стопы. 

 

Подсказка 2: после того, как связан клин, маркеры можно снять и 

распределить петли таким образом: на двух верхних спицах все петли 

https://drive.google.com/file/d/1is07q5ifs7_GpqjTrFp-zeHIqNS4Mz3Y/view?usp=sharing
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узора (примерно пополам), на двух нижних – лицевая гладь (тоже 

пополам). 

 
 

Далее продолжаем вязать стопу согласно схемам узоров, но уже без убавок 

в клиньях подъема на необходимую длину (как ее определить, описано в 

пункте ‘Мысок’).  

 

Заканчиваем вязание перед мыском в любом ряду по схеме 1 / в 4 ряду по 

схеме 2. При необходимости можно дополнительно связать еще несколько 

лицевых рядов после узора. 
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 Мысок: (см. видео Убавки в мыске) 

 

Мысок начинаем вязать примерно с 

середины высоты мизинца, то есть носок 

должен быть не довязан до необходимого 

размера по длине стопы примерно на: 

Размер ноги 

4 см 32-34 

5 см 35-38 

5,5 см 39-42 

6 см 43-45 

 

 
 

Размер можно уточнить, измерив длину стопы, поставив ногу на лист и 

отметив расстояние от кончика большого пальца до пятки. 

 

Или измерить длину связанного носка, хорошо его расправив, вместе с 

пяткой, и вычесть 4/5/5,5/6 см на мысок. 

 

Длина стопы в зависимости от размера ноги: 

 

Размер 

ноги 
32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

Длина 

стопы, см 
20 21 21,5 22,5 23 23,5 24,5 25 25,5 26,5 27 27,5 28 28,5 

 

 

https://drive.google.com/file/d/16hlb8xv5F0YUjlnqm5XoL2k5te-NvTnd/view?usp=sharing
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Убавки мыска идут по бокам стопы (в 

конце 1 / начале 2 спиц, в конце 3 / начале 

4 спиц). В нем есть центральная линия из 2 

петель, вдоль которой с обеих сторон 

размещаются убавки.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Теперь нужно поровну распределить петли между верхней и нижней 

частями носка, если еще этого не сделали: 

 

 

 

Общее количество петель между верхней и нижней частями носка 

одинаковое.  

Распределение петель такое: 
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Общее 

количество 

петель 

Количество петель 

 снизу (лицевая гладь) 

Количество петель  

сверху (узор) 

56 28 28 

60 30 30 

64 32 32 

68 34 34 

72 36 36 

76 38 38 

 

На каждой спице должно оказаться по 14(15)(16)(17)(18)(19) петель.  

Я делаю убавки по такой схеме: 3-2-1-1-1-1-1 (3-2-1-1-1-1-1) (3-2-1-1-1-1-

1) (3-2-2-1-1-1-1-1) (3-2-2-1-1-1-1-1) (3-2-2-1-1-1-1-1-1). Цифры означают, 

сколько лицевых рядов между убавками стоит сделать. После того, как 

провязаны ряды по данной схеме, убавки делаются в каждом ряду, пока на 

спицах не останется 16(16)(16)(16)(20)(20) петель. 

 

Схемы убавок по рядам приведены в таблице ниже: 

 

Для 56(60)(64) петель Для (68)(72)(76) петель 

 

3-2-1-1-1-1-1 

 

1 ряд: ряд с убавками:  

 

1 спица – лиц. петли до 3 

последних, 2 вместе лиц. с 

наклоном вправо, 1 лиц. 

2 спица - 1 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, и лиц. петли до 

конца спицы. 

3 спица = 1 спице. 

4 спица = 2 спице. 

 

2, 3, 4 ряд: ряд без убавок, все 

петли лиц. 

 

3-2-2-1-1-1-1-1-1 

 

1 ряд: ряд с убавками:  

 

1 спица – лиц. петли до 3 

последних, 2 вместе лиц. с 

наклоном вправо, 1 лиц. 

2 спица - 1 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, и лиц. петли до 

конца спицы. 

3 спица = 1 спице. 

4 спица = 2 спице. 

 

2, 3, 4 ряд: ряд без убавок, все 

петли лиц. 
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5 ряд: повторяем 1 ряд. 

6, 7 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

8 ряд: повторяем 1 ряд. 

9 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

10 ряд: повторяем 1 ряд. 

11 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

12 ряд: повторяем 1 ряд. 

13 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

14 ряд: повторяем 1 ряд. 

15 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

16 ряд: повторяем 1 ряд. 

17 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

18 и последующие ряды:  

повторяем 1 ряд, пока на спицах в 

сумме не останется 16(16)(16) 

петель. 

5 ряд: повторяем 1 ряд. 

6, 7 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

8 ряд: повторяем 1 ряд. 

9, 10 ряд: ряд без убавок, все 

петли лиц. 

11 ряд: повторяем 1 ряд. 

12 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

13 ряд: повторяем 1 ряд. 

14 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

15 ряд: повторяем 1 ряд. 

16 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

17 ряд: повторяем 1 ряд. 

18 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

19 ряд: повторяем 1 ряд. 

20 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

21 ряд: повторяем 1 ряд. 

22 ряд: ряд без убавок, все петли 

лиц. 

23 и последующие ряды: 

повторяем 1 ряд, пока на спицах в 

сумме не останется (16)(20)(20) 

петель. 

 

 Трикотажный шов: (см. видео Трикотажный шов) 

 

Теперь необходимо провязать лицевые петли с первой спицы до середины 

боковой дорожки в мыске. 

 

Для выполнения завершающего шага – сшивания петель мыска 

трикотажным швом, необходимо распределить петли на 2 спицы поровну. 

Объединяем попарно петли с 1+4 и 2+3 спиц. Верхняя и нижняя часть 

https://drive.google.com/file/d/1FvhdSBN47xt6T1FYVBsTlH2-0dKtY-qN/view?usp=sharing
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стопы должны лежать друг на друге, средние линии мыска поделятся 

пополам. Количество петель на верхней и нижней спицах – по 

8(8)(8)(8)(10)(10).  

 

 
 

Обрезаем рабочую нить, оставляя около 20 см, и вдеваем кончик в 

трикотажную иглу. Держим носок верхней частью к себе, рабочая нить 

идет от нижней спицы. 

 

 
 

● Вводим иглу в первую петлю верхней спицы как при вязании лицевой, и 

снимаем петлю со спицы, затем в следующую, как в изнаночную, и не 

снимаем ее. 
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● Вводим иглу в первую петлю нижней спицы как при вязании изнаночной, 

и снимаем петлю со спицы, затем в следующую, как в лицевую, и не 

снимаем ее. 

 

 
 

● Повторяем эти два пункта поочередно. Последняя оставшаяся петля на 

передней спице так же снимается как лицевая, на задней – как изнаночная.  
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● Нить выводим на изнанку и прячем хвостик.  

 

 
 

Конец нити от наборного края прячем между скрещенными лицевыми 

петлями в резинке.  

 

 ВТО (влажно-тепловая обработка):  

 

Я всегда рекомендую стирать носки вручную. Это занимает совсем 

немного времени, и так Вы точно будете уверены, что изделие не ‘сядет’, 

как это иногда бывает с шерстяными вещами после стиральной машинки. 

Стираем в прохладной воде с шампунем или средством для шерсти, 

хорошо выполаскиваем. Слегка отжимаем, не выкручивая, чтобы ушла 

основная часть воды. 
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Кладем на полотенце и сворачиваем в ‘рулетик’, несколько раз сжимаем 

руками. Лишняя влага впитается в полотенце, а носок высохнет за более 

короткое время. 

Далее аккуратно придаем форму и раскладываем на сухом полотенце или 

надеваем на блокатор. Сушим на горизонтальной поверхности (не на 

батарее) или подвешиваем блокатор, избегая прямых солнечных лучей. 

При уходе за носками я рекомендую: 

*использовать жидкие средства для шерстяных изделий; 

*ручную стирку при температуре не выше 40 градусов; 

*отжим без скручивающих движений через полотенце; 

*сушку в расправленном виде на горизонтальной поверхности; 

*при необходимости чистку от катышков специальной машинкой. 
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  На этом всё) 

Мне было приятно показать Вам, что связать эти простые, но красивые 

носки, не так уж и сложно) Спасибо за доверие к моему труду)! Очень 

надеюсь, что время, проведенное творчески, оказалось интересным и 

научило Вас чему-то новому) 

Отмечайте свои работы тегом #popular_socks! Давайте вместе соберем 

фотоколлекцию из этих прекрасных носочков)) 

Таня Игнатова @by_ignatova.knit 

https://www.instagram.com/explore/tags/popular_socks/
https://www.instagram.com/by_ignatova.knit/

